

## **Vyjádření školitele Mgr. et Mgr. Kristýny Poulové k průběhu studia a k disertační práci**

**“ Pravda, nepravda a lež v českém mediálním diskurzu: Metody fact-checkingu uplatňované na portále Demagog.cz v rámci prezidentské kampaně 2018”**

**předkládané v roce 2022 v Ústavu českého jazyka a teorie komunikace FF UK**

### **I. Hodnocení celého doktorského studia**

Mgr. et Mgr. Kristýna Poulová (roz. Tesařová) nastoupila do kombinované formy doktorského studia v Ústavu českého jazyka a teorie komunikace FF UK v září 2014, a to po úspěšné obhajobě diplomové práce na téže katedře. Ke svým studijním povinnostem se od počátku stavěla velmi odpovědně a iniciativně a tento postoj si udržela po celou dobu studia. K přesunu plnění některých povinností stanovených individuálním studijním plánem na pozdější dobu došlo vždy ze závažných důvodů a doktorandka přesuny pokaždé náležitě vysvětlila a odůvodnila. Po celou dobu studia byla v kontaktu se školitelem a průběžně s ním konzultovala řadu otázek a problémů, které s sebou náročná teoretická a metodologická příprava k disertačnímu projektu i náročný terénní výzkum přinesly.

Během doktorského studia publikovala v časopisech *Studie z aplikované lingvistiky / Studies in Applied Linguistics* a *Naše řeč* a ve sborníku z konference *Lingvistika Praha 2015*. Kromě zmíněné konference vystoupila se svým disertačním tématem také na semináři oddělení sociolingvistiky a stylistiky Ústavu pro jazyk český AV ČR. Během svého kombinovaného doktorského studia se podílela na výuce studentů v bakalářském studiu v Ústavu českého jazyka a teorie komunikace FF UK.

### **II. Celkové zhodnocení disertační práce**

Ve své disertační práci se Mgr. et Mgr. Kristýna Poulová zabývá fenoménem ověřování pravdivosti faktických výroků veřejně pronesených politickými činiteli (tzv. *fact-checking*). Zajímají ji konkrétní praktiky a metody ověřování, které se uplatňují v českém fact-checkingovém projektu Demagog.cz. Svá etnografická zjištění dává do kontextu se zjištěními z výzkumů z jiných částí světa, především ze Spojených států amerických, odkud se fact-checkingové hnutí globálně rozšířilo.

Disertační práce Mgr. et Mgr. Kristýny Poulové je zpracována poctivě a splňuje veškeré požadavky standardně kladené na disertační práci. Výklad je logicky strukturován a výzkumné otázky i následná zjištění jsou dostatečně kontextualizovány.

Ve své disertační práci autorka navázala tematicky na svou diplomovou práci, ve které se zabývala kauzou lhaní tehdejšího místopředsedy ČSSD Michala Haška v živě vysílaném televizním pořadu (viz i její článek ve *Studích z aplikované lingvistiky / Studies in Applied Linguistics*). Otázky pravdy, nepravdy a lhaní a jejich diskurzního a mediálního konstruování patří k významným oblastem výzkumu a společenský význam poznatků z této oblasti bude nepochybně nadále narůstat.

### **III. Připomínky k disertační práci**

Bez připomínek.

#### **IV. Případné dotazy k obhajobě**

Nenavrhuji žádné dotazy. Toto právo přenechávám oponentům práce.

#### **V. Závěr**

Předběžně klasifikuji předloženou disertační práci jako: *prospěla*.

5. 10. 2022

Mgr. Petr Kaderka, Ph.D.